



我校举行2020年度共青团工作表彰典礼

本报讯 4月29日晚,“百年从头越 奋斗新征程”——西安建筑科技大学2020年度共青团工作表彰典礼在草堂校区紫阁书院大礼堂举行。校党委书记苏三庆、校长王树声、校党委副书记张志昌出席。各学院主管学生工作副书记、全体共青团干部及团员代表参加典礼,万余名青年师生、学生家长通过线上直播形式观看了典礼。

苏三庆向一年来取得优异成绩的先进集体和优秀个人表示祝贺,对学校共青团在疫情防控以

及各方面工作中取得的成绩表示充分肯定。他希望建大青年学子以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发扬五四精神,以获得表彰的先进个人和先进集体为榜样,将个人的理想追求融入学校改革发展,将个人梦想融入实现中华民族伟大复兴的中国梦,在报效祖国、服务人民、奉献社会中展现青春风采、实现人生价值。

苏三庆结合学习贯彻习近平总书记在清华大

学师生代表座谈会上的重要讲话精神,对全校青年学生提出三点要求:一是厚植爱国情怀,筑牢青春之基,听党话、跟党走,奉献祖国、奉献人民、爱国担当;二是勤学苦练本领,铺就青春之路,学以致用,以真才实学服务人民,以创新创造贡献国家;三是深入社会实践,实现青春之梦,投身基层,“读万卷书、行万里路”,在实践中磨炼意志、汲取力量。

本次共表彰“青年五四奖章”12人、“五四红旗团委”8个、“基层组织建设优秀奖”2个、“五四红旗团支部标兵”10个、“五四红旗团支部”84个、“优秀共青团员”389名、“优秀教工共青团干部”10名、“优秀学生共青团干部”178名、“十佳团支部书记”10名、“先进学生分会”6个、“先进研究生分会”6个、“十佳社团”10个、“十佳班长”10名、“优秀学生干部”393名。

“优秀共青团员”389名、“优秀教工共青团干部”10名、“优秀学生共青团干部”178名、“十佳团支部书记”10名、“先进学生分会”6个、“先进研究生分会”6个、“十佳社团”10个、“十佳班长”10名、“优秀学生干部”393名。

典礼上,青年学子表演了《唱支山歌给党听》《在灿烂阳光下》《赓续百年——建大在这里》《沁园春·雪》《我的名字是中国共产党》《奔跑的青春》《向信仰致敬》等舞蹈、朗诵作品。

苏三庆出席第二十二次全国冶金院校书记、校(院)长论坛

本报讯(通讯员 蔡冬冬) 5月15日,由中国冶金教育学会主办、江西理工大学承办的第二十二次全国冶金院校书记、校(院)长论坛在江西赣州召开。中国钢铁工业协会党委书记姜维,中国冶金教育学会会长、北京科技大学副校长臧勇等出席开幕式并讲话。中国冶金教育学会副会长、我校党委书记苏三庆应邀出席大会并作主旨报告。

来自中南大学、北京科技大学、东北大学、西安建筑科技大

学、昆明理工大学、武汉科技大学等全国50余所冶金院校的党委书记、校(院)长及会员单位代表120余人齐聚一堂,围绕“贯彻落实国家‘十四五’规划相关要求,深化冶金院校教育教学改革,推动冶金行业和企业高质量发展”主题进行深入交流研讨。

苏三庆以“谋划‘十四五’,开启新征程,奋力谱写新时代学校高质量发展新篇章”为题,介绍了我校“十四五”时期的发展方向、工作思路及展望,重点从

“分析发展形势,研判发展环境”“把握发展机遇,聚焦发展重点”“落实发展目标,强化规划实施”等三个方面介绍了学校“十四五”时期的发展思路、发展重点和创新举措。苏三庆表示,冶金院校同根同源,一脉相承,要以“十四五”为契机,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持“四个面向”,求同存异,取长补短,紧密合作,共同谱写新时代冶金院校高质量发展新篇章。



5月18日、5月20日,中国工程院院士、美国医学科学院外籍院士、法国医学科学院外籍院士、西安市科协主席樊代明,外交部原副部长、驻美国特命全权大使、驻澳大利亚联邦特命全权大使周文重应邀来校为广大学子作主题报告。

校党委书记苏三庆、校长王树声会见了来访嘉宾。图为校长王树声与周文重大使互赠纪念品。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

我校举办第三场党史学习教育专题辅导报告会

本报讯 5月12日下午,我校在雁塔校区工科楼一楼报告厅举办第三场党史学习教育专题辅导报告会,陕西省中共党史学会副会长、陕西省理论讲师团专家、西安交通大学当代中国发展与治理研究中心主任陆卫明教授应邀作“毛泽东与中国革命”主题报告。校长王树声、副校长张晓辉出席,全校副处级以上干部、机关党委各党支部书记、第二十五期教工入党积极分子参加。

陆卫明教授从“历史的选择”“巨人

的诞生”“超凡型权威”和“非常的作用”四个方面系统讲述了毛泽东领导权威形成的历史脉络,深入阐释了毛泽东最终成为党的第一代领导核心的历史必然性,总结了非凡领导权威和独特领袖魅力形成的深层原因,即具有极富使命感和注重实践理性的中国传统士大夫基本美德、对中国国情的深刻体察与政治战略远见、渊博的知识、卓越的军事才干、出众的组织与领导才能、坚强的意志力和当机立断的魄力。

校党委常委、组织部部长邱必震在主持会议时希望全校各级党组织和广大党员干部从百年党史中汲取精神力量,坚定前行方向,进一步锤炼初心、体悟使命,向伟人学习、向历史学习,进一步增强使命意识、担当精神,把初心使命变成团结一致、锐意进取的精气神和埋头苦干、追赶超越的原动力,把党史学习教育的显著成效体现到推动学校事业高质量发展的具体行动上,以优异成绩迎接建党100周年。

“百年党史中的经典建筑展”开幕

本报讯(记者 崔凯) 5月17日,“见证与巡礼——百年党史中的经典建筑展”在校史馆开幕。本次展览旨在庆祝中国共产党百年华诞,由我校党委宣传部与西安市社科联共同举办,系学校举办的党史学习教育系列展览之一。

历史建筑是无声的音乐,更是往昔的见证,饱经沧桑,愈显厚重。展览以中国共产党历史进程中25座重要建筑为主线,以党的历次代表大会会址建筑、重大历史事件所在建筑为展示内容,从建造背景、设计形式、艺术风格、历史意义等方面系统剖析,同时将与之相关的重要历史事件予以详细介绍。展览还展出了不同历史时期的文献实物120余件,其中以1948年刊印的《解放歌选》,1949年10月1日的《人民日报》,相关重要历史建筑参观券、纪念章等最具特色。

据悉,本次展览为期两个月,免费向社会公众开放。

我校召开党史学习教育“我为师生办实事”工作推进会

本报讯 5月19日下午,我校在行政楼四楼会议室召开党史学习教育“我为师生办实事”工作推进会,校党委副书记、党史学习教育领导小组常务副组长张健出席。

会上,党委宣传部常务副部长、党史学习教育领导小组办公室副主任高瑞龙对省委党史学习教育巡回指导组督促高校落实的各项工作任务进行了

介绍。党委办公室主任、党史学习教育领导小组办公室实践活动组组长刘晓武围绕《西安建筑科技大学开展“我为师生办实事”实践活动工作方案》落实情况,就学校进一步开展“办实事”提出工作建议。纪委副书记、党史学习教育领导小组办公室检查指导组组长江中文就推进学校党史学习教育检查指导工作的方向和思路进行了说明。

张健结合学校前期党史学习教育开展情况,对“我为师生办实事”工作提出三点要求:一是思想上高度重视,站在“讲政治”的高度把党史学习教育的各项要求落到实处;二是行动迅速,措施有力,提升“我为师生办实事”的针对性和实效性;三是总结成效,建章立制,形成“我为师生办实事”长效机制。

小诊所也有大作为

草堂校区医务室远离都市,位置偏远。和一些高校医院一样,存在着医务室级别低、医护人员少、诊疗范围不齐全、和师生的医疗需求有一定差距、所承担的医疗安全保障工作风险大等问题。在相对有限的条件下,医务室工作人员立足现实,在自己的工作岗位上兢兢业业,认真工作,在力所能及的范围内,急师生所想,为师生办实事,创造性地提出新想法,实施多种措施,结合实际情况降低医疗风险,保障医疗安全。

草堂校区建立伊始,为减小医疗安全保障风险,提高师生疾病防控意识和自我救护能力,医务室医护人员利用休息时间主动开展对校区后勤、物业、食堂、老师、学生现场救护培训和疾病防控宣讲,对外出实习学生进行医疗讲座,普及疾病预防和控制,讲解各种心理疾病、常见疾病、多发疾病和现场救护等,极大提高了广大非医务人员对疾病的认识和自我救护保健常识。此外,医务室还为学生建立稀缺药品登记代购制度,增设急诊药品种类,配备冰袋、轮椅、拐杖、暖水袋,添置多种抢救设备和药品。

2020年新冠肺炎疫情暴发,草堂校区医务室工作人员坚守岗位。在原有工作的前提下,增设预检分检,对全体医务室工作人员开展定期核酸检测,确保医疗安全;为全校师生分发口罩,杜绝疾病的传播;增设隔离楼,对来自风险地区的人员和发热病人安排核酸检测,为被隔离人员提供生活和医疗保障服务,确保被隔离人员情绪稳定;利用休息时间对大学生开展线上健康教育;积极响应武汉《长江日报》的号召,参与武汉网上诊疗活动……

2021年,在党和国家的坚强领导下,国内疫情得到基本控制。新冠疫苗开始全面接种,风雨之后终于迎来了彩虹。南校区医务室医护人员积极参与疫苗接种培训及接种工作。

小诊所也有大作为。一步步走来,草堂医务室工作人员从小事做起,从身边做起,从人民群众所思所想做起,认真做好本职工作,为学校安全稳定、为师生健康提供坚实保障。

(来源:学习强国学习平台,有删节)

“百名青年讲百年”党史宣讲团成立

本报讯 5月13日,我校共青团“学党史、强信念、跟党走”学习教育推进暨“百名青年讲百年”党史宣讲团启动仪式在草堂校区举行,校党委副书记、党史学习教育领导小组副组长张志昌出席并向宣讲团授旗。

为推进党史学习教育宣讲走深走实,学校制定了《党史学习教育专题宣讲工作方案》,精心打造由马克思主义学院青年教师、辅导员、学生党员、习近平新时代中国特色社会主义思想



青年研习社成员等青年代表组成的“百名青年讲百年”党史宣讲团。宣讲团以“学党史、传校史”为主题,以“微宣讲”为形式,面向学生党支部、团支部,通过主题党课、党日活动、主题团课、团日活动等形式,分层分类推进以党史知识和党史故事为主要内容的宣讲活动,逐步实现青年学生全覆盖,同时在学习实践中引导全校广大青年学子传承红色基因,凝聚青春向党、奋斗强国的青春力量。

5月31日上午,一场主题为“我心向党 初心不忘”的党史宣讲在建大附小举行,来自“百名青年讲百年”党史宣讲团的6名成员分别为附小三年级同学讲述了“从纸短情长中读懂中国共产党人的初心”“一枚校徽背后的西迁故事”等党史、校史小故事。(詹鹏超/摄)

我为师生办实事